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Leistungsb  eschreibung nach § 5 (3) der PflBetrVO:

1. Kontaktdaten

Jessica Kampe
Bergstr. 3
06463 Falkenstein/Harz OT Ermsleben

Mobil: 0152/01826927
E-Mail: jessis-tiergestuetzte-ergo@web.de

Str.Nr 117/237/02838
Finanzamt Quedlinburg 

2. Zielgruppen, Regelmäßigkeit und Verlässlichkeit des Angebotes

✗ Körperlich eingeschränkte Pflegebedürftige

✗ Kognitiv und oder psychisch eingeschränkte Pflegebedürftige 

✗ Pflegende Angehörige und vergleichbare Nahestehende

✗ Menschen mit Behinderung

✗ Pflegebedürftige Kinder und Jugendliche

Da das Angebot jeweils an die Bedürfnisse des Klienten angepasst wird, kann dieses wöchentlich 
sowohl als auch in größere bzw. kleinere Abstände erfolgen. 

Unser Team besteht aus vier ausgebildeten Ergotherapeutinnen und daher bestehen 
Vertretungsregelungen untereinander, die dann zuvor im Team besprochen werden. Somit wird ein 
Ausfall des Angebotes vermieden.

3. Zeitumfang und Preise der Angebote

Vom Zeitumfang wird stets von einer Stunde ausgegangen. 

Dabei wird unterschieden in einem Entlastungsangebot für die pflegebedürftige Person, was mit 15 
Euro pro Stunde berechnet wird und in einem Betreuungs- und Entlastungsangebot mit den 
pflegebedürftigen Personen, welches mit jeweils 25 Euro die Stunde berechnet wird.

Betreuungsangebote: 25,00 Euro

✗ Einzelbetreuung (Häuslichkeit)

• Erlebnistraining im Rahmen der Erinnerungsarbeit (alte Filme anschauen, Lieblingsbücher und 
Gedichte rezitieren, erinnerungsaktivierende Gegenstände nutzen) 

• Biographiearbeit (Lebensgeschichte, ehemaliger Beruf, Hobbys, Instrument spielen, Fotoalben, 
Konfession)
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• Förderung der Orientierung des unmittelbaren Wohnumfeldes (Orientierungstraining) 

• Gedächtnistraining mit speziellen Methoden und Spielen, Training der Konzentration 

• Kommunikation, Tageszeitung lesen, Gespräche über Tagesgeschehen, Validierung 

• Bewegungstherapie, Spaziergänge, Teilhaben am gesellschaftlichen Leben 

• Training von verlernten Fähigkeiten und Fertigkeiten, zum Beispiel Feinmotorik trainieren mit Hilfe 
von Gegenständen 

• Musikaktivierung, kreatives Gestalten 

• 10-Minutenaktivierung 

Angebote mit ausschließlich hauswirtschaftlichem Schwerpunkt 

(mit den Betroffenen): 15,00 Euro

• Begleitung zu Ärzten und Ämter

• Entlastung Haushaltsführung – Reinigung der Wohnung

• Serviceleistungen – Botengänge

• Entlastung durch individuelle Hilfen – nach Bedarf

• Entlastung im Alltag bei der Haushaltsführung

• Entlastung im Alltag durch individuelle Hilfen

• Service Angebot

Gruppenangebote: Inhalte / Zeitumfang / Preis (max. 15,00 € )

• Tagesbetreuung in Kleingruppen (z. B. Ausflüge in Gruppen, Kino, Bowling etc.) 

Serviceangebote für haushaltsnahe Dienstleistungen (für den Betroffenen):

Inhalte / Zeitumfang / Preis (max. 15,00 €) 

• Haushaltsreinigung (Fenster putzen, Staub wischen, aufräumen etc.)

• Wäschepflege (Wäsche waschen, Wäsche bügeln, Wäsche falten usw.)

• Gartenarbeit (Rasen mähen, etc.)

• Seniorenbetreuung (Einkaufshilfe für Seniorinnen und Senioren, Unterstützung von 

Seniorinnen und Senioren im Alltag) 
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4. Qualifikation der Fachkraft

Alle zwei Fachkräfte sind fachlich ausgebildete Ergotherapeutinnen. 

Mit Zusätzlichen Qualifikationen als Lerntherapeut, in der tiergestützten Arbeit und im Bereich des 

Musizierens. 

Langjährige Berufserfahrung in verschieden Bereichen der Ergotherapie (Seniorenheime, Kinderheim, 

Praxis für Ergotherapie).

Mobilität durch PKW ist gegeben.

5. Qualifizierung der leistungserbringenden Personen (einschließlich Schulungen sowie 

Fort- und Weiterbildungen)

Alle beide Ehrenamtliche besitzen einen qualifizierten und staatlich anerkannten Abschluss als 
Ergotherapeutin.

Verschiedene Weiterbildungen im Bereich der Ergotherapie.

Langjährige Berufserfahrung in verschieden Bereichen der Ergotherapie (Seniorenheime, Praxis für 
Ergotherapie).

Mobilität durch PKW ist gegeben.

6. Regelungen zur Sicherstellung einer kontinuierlichen fachlichen Begleitung und 

Unterstützung der leistungserbringenden Personen in ihrer Arbeit durch die Fachkraft

Es finden regelmäßige Team- und Fallbesprechungen statt. Eine kontinuierliche Absprache zwischen 

allen Beteiligten findet unter den Fachkräften und Ehrenamtlichen statt.

7. bestehende Kooperationen und Vernetzungen

Bestehende Kooperationen zu Betreuungsvereinen, verschiedenen größeren Senioreneinrichtungen 
und einer Ergotherapie Praxis

Nutzung von vorhandenen räumlichen und personellen Ressourcen der Kooperationspartner.

8. Regelungen zur Abwesenheits- und Krankheitsvertretung

Da das Angebot jeweils an die Bedürfnisse des Klienten angepasst wird, kann dieses wöchentlich 
sowohl als auch in größere bzw. kleinere Abstände erfolgen. 
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Unser Team besteht aus vier ausgebildeten Ergotherapeutinnen und daher bestehen 
Vertretungsregelungen untereinander, die dann zuvor im Team besprochen werden. Somit wird ein 
Ausfall des Angebotes vermieden.

9. Regelungen zum Beschwerdemanagement und vorgesehenen 

Kriseninterventionsmöglichkeiten

Beschwerden können jederzeit an uns herangetragen werden. Wege dafür können per Email, 
Telefonisch oder Persönlich sein. Wir nehmen Kritik jeder Art entgegen und werden diese bestmöglich
im Team verinnerlichen und umsetzen.


